
1 .  м а р т 2 0 1 3 .

и н т � р в ј у

18

ВМА ни су са мо три сло ва. Иза њих се кри је ду га тра ди ци ја, сто ти не
зна чај них ле ка ра срп ске ме ди ци не, по себ но бри жан од нос пре ма 
па ци јен ти ма, же ља и жеђ за но вим зна њи ма, а по врх све га ред и 
ди сци пли на. Због све га то га ми по сто ји мо. На рав но, уз обе ћа ње 
да ће мо убу ду ће ра ди ти још бо ље, јер се увек мо же бо ље, по себ но 
у ко му ни ка ци ји с па ци јен ти ма – ре као је бри гад ни ге не рал 
проф. др Ма ри јан Но ва ко вић у ин тер вјуу по во дом Да на ВМА.

Три по зна та
сло ва – ВМА

Бри гад ни ге не ра л  проф.  др Ма ри ја  н  Но ва ко ви ћ,
начелник Војномедицинске академије



То ком про шле го ди не је (пре ма по да ци ма до ок то бра), по пу ње ност ка -
па ци те та ВМА би ла 71,72 од сто, а број хо спи та ли зо ва них 25.026 (17.329
ци ви ла). У Спе ци ја ли стич кој по ли кли ни ци пре гле да но је 390.323 (у 2011 –
324.693) па ци је на та. Из ве де но је 18.535 опе ра тив них за хва та. Тран сплан -
ти ра но је две је тре и 29 бу бре га, од то га 14 ка да ве рич них, а 15 од жи вих
до но ра. Број би о хе миј ских про це ду ра по ве ћао се на око 4.500.000 ана ли за
(у 2011. – 3.218.988). У по ра сту је и број до бро вољ них да ва о ца кр ви – са
14.445 у 2011. на 15.146. На зах тев МУП-а је у 2012. из вр ше но 1.196 ана -
ли за кр ви на при су ство ал ко хо ла, што је око 10 од сто ви ше у од но су на
про шлу го ди ну. У На ци о нал ном цен тру за кон тро лу тро ва ња ВМА го ди -
шње се пре гле да и ле чи око 4.000 отро ва них па ци је на та и оба ви око 1.000
кон сул та ци ја. То ком 2012. го ди не на те ра пи ји у хи пер ба рич ној ко мо ри би -
ло је 621 па ци је на та и из ве де но је 6.565 про це ду ра.
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ру гог мар та би ће обе ле же -
но 169 го ди на ка ко по сто -
је Вој но ме ди цин ска ака  де -
ми ја и ње не прет ход ни це.
По во дом тог зна   чај ног да -

на за срп ски са ни тет, али и ва жност
ко ју ВМА има да нас у си сте му од бра -
не и дру штву, раз го ва ра ли смо с на -
чел ни ком те уста но ве бри гад ним ге -
не ра лом проф. др Ма ри ја ном Но ва ко -
ви ћем. Са че ка ли смо га да иза ђе из
опе ра ци о не са ле, јер се и да ље ба ви
сво јом про фе си јом – хи рур ги јом, и на -
крат ко отр гли од па ци је на та и мно го -
број них, зах тев них ду жно сти на чел ни -
ка, ка ко би дао од го во ре на не ка пи та -
ња о ра ду и функ ци о ни са њу уста но ве
ко јом ру ко во ди.  

ƒ Ста ти сти ка го во ри да је у
про  те клој го ди ни оства рен на -
пре дак у ра ду го то во свих 27
кли ни ка, 17 ин сти ту та и цен -
та ра ВМА, би ло да је реч о уво -
ђе  њу но вих ме то да, тех но ло -
шком оса вре ме ња ва њу, ка дро -
в  ском под мла ђи ва њу, еду  ка ци -
ји. На шта сте по себ но по но -
сни?

– Нај ви ше ме је об ра до ва ла чи -
ње ни ца што је сто ти нак мла дих љу -
ди из си сте ма од бра не и из ци вил -
ства от по че ло код нас спе ци ја ли за -
ци ју у ра зним гра на ма ме ди ци не. То
је ве ли ки до би так за ВМА и за вој но
здрав ство. И на рав но, што је че твр -
та ге не ра ци ја сту де на та упи са ла Ме -

ним са ла ма, ко је су прак тич но руд ник
це ле ВМА, где је у то ку про шле го ди -
не ура ђе но ви ше од 18.000 опе ра ци -
ја. Уо ста лом, та на бав ка је јев ти ни ја
од не ких со фи сти ци ра них ап а ра та ко -
је смо на ба ви ли на при мер за ра ди о -
ло ги ју, али нам, по мом ми шље њу, не -
а де ква тан на чин снаб де ва ња до ста
успо ра ва и ком пли ку је рад.

ƒ Да ли мо же те да ра чу на те
на сред ства из при хо да? Уо -
ста лом, ка ко ће се убу ду ће
фи нан си ра ти рад ВМА, с об -
зи ром на то да су кра јем про -
шле го ди не уки ну ти ра чу ни
уста но ва, где су се сли ва ли
оства ре ни при хо ди?

– Ми и да ље оства ру је мо при хо -
де, са мо што са да они иду на је дин -
стве ни ра чун у Ра чун ском цен тру.
Има мо пре ци зну еви ден ци ју о то ме
ко ли ко до би ја мо из бу џе та, од вој -
ног со ци јал ног оси гу ра ња и ко ли ки
су нам при хо ди и мо же мо ра чу на ти
на иста сред ства ко ја смо и пре има -
ли. Са мо што је са да пут нов ца дру -
га чи ји – сма тра се да се бо ље и пра -
вил ни је пра ти и кон тро ли ше ка да је
све на јед ном ра чу ну. Ма да, ми ни -
смо до са да има ли не ких зна чај ни јих
при мед би на рад ВМА од свих ре ви -
зор ских ко ми си ја, фи нан сиј ских и
дру гих ин спек ци ја. 

ƒ По ка за тељ успе шног ра да на
ВМА је сте ис пу ње ње јед ног од
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ди цин ски фа кул тет ВМА. Та ко ђе,
дра го ми је што све ви ше ле ка ра и
ме ди цин ских се ста ра у окви ру кон -
ти ну и ра не еду ка ци је по ка зу је тен -
ден ци ју стал ног уса вр ша ва ња, уче -
ња, сти ца ња но вих зна ња, што се на
ВМА одр жа ва ве ли ки број пре да ва -
ња, ворк шо по ва и са еле мен ти ма та -
ко зва не жи ве хи рур ги је, на ко је до -
ла зе ко ле ге с ВМА, али и из Ср би је,
и на ко ји ма мо же да се на у чи мно го
од до ма ћих и ино стра них пре да ва ча.
Зна чи, ак це нат је на еду ка ци ји. 

ƒ Хи рур ги ја је, ипак, оно по
че му се ВМА пре по зна је. Да
ли сте ус пе ли да, по ред уво -
ђе ња но вих хи рур шких ме то -
да, про шле го ди не ре ши те и
пи та ња нео п ход них на бав ки,
на при мер опе ра ци о них сто -
ло ва, лам пи...?

– Због ком пли ко ва не тен дер ске
про це ду ре, ни смо ус пе ли у свим пла -
ни ра ним на бав ка ма. Ми ин си сти ра мо
на то ме да до би је мо ствар но ква ли -
тет не, мул ти функ циј ске сто ло ве ко ји
мо гу да обез бе де раз не по ло жа је па -
ци јен та и ко ји до зво ља ва ју при ме ну
ор то пед ске, ен до ва ску лар не, ен до -
скоп ске оп ште хи рур ги је. Ни кад ни -
смо фор си ра ли јед ну, дру гу или тре ћу
фир му већ смо у по ста вље ним зах те -
ви ма са мо тра жи ли нај ве ћи ква ли тет
тих ства ри. Мо ра мо да ин си сти ра мо
на то ме. Та опре ма је по треб на на шој
уста но ви, на ро чи то ње ним опе ра ци о -



тра жи до бру опре мље ност, по себ но
сме штај ну, аде ква тан мо ни то ринг, ви -
со ко еду ко ва не и ис ку сне се стре и
под мла ђи ва ње ка дра. Кад се мла дост
и ис ку ство спо ји, то увек да је ја ко до -
бре ре зул та та, а код нас тај про цес иде
сук це сив но. Про шле го ди не је у ВМА
при мљен од ре ђен број спе ци ја ли ста у
де фи ци тар ним обла сти ма и око 50 ме -
ди цин ских се ста ра. 

ƒ Успе шан рад пра ти и уса вр -
ша ва ње ка дра у зе мљи и све -
ту. На ја ви ли сте да ће се ле -
ка ри с ВМА уса вр ша ва ти и на
аме рич ким кли ни ка ма. Да ли
то са да по ста је прак са? 

– На рав но. Не ке ко ле ге су већ
би ле на уса вр ша ва њу. Је дан спе ци ја -
ли ста ва ску лар не хи рур ги је са да је у
Хју сто ну, а пре ње га био је кар ди о -
хи рург. Ко ле ги ни ца ко ја се ба ви
тран сплан та ци јом со лид них ор га на
би ла је у Ита ли ји... То је стал ни про -
цес. По го то во нам је ва жно да по ша -
ље мо на уса вр ша ва ње што ве ћи број
љу ди са не ких кли ни ка где је мо жда
по сто ја ла стаг на ци ја. За то по сто је
пла но ви, али и ми мо њих ап со лут но
по др жа ва мо да, ако се за то ука же
по тре ба и мо гућ ност, оде на уса вр -
ша ва ње и не ки наш мла ђи ко ле га.
Од ла зак му омо гу ћа ва мо за хва љу ју -
ћи на шим фи нан си ја ма, а због ви со -
ке це не тих ви до ва уса вр ша ва ња че -
сто за те на ме не ко ри сти мо и раз ли -
чи те до на ци је. 

ƒ Не дав но сте проф. др Дир -
ку де Ри де ру са Кли ни ке за
уро ло ги ју Уни ве р зи тет ске
бол ни це Ло вен из Бел ги је уру -
чи ли пла ке ту ко јом је про мо -
ви сан у го сту ју ћег про фе со -
ра Ме ди цин ског фа кул те та
ВМА. Зна ју ћи да је то прак са
ва ше уста но ве, ре ци те ко ли -
ко је до са да углед них име на
из све та ме ди ци не про мо ви -
са но у го сту ју ће про фе со ре? 

– Од 1998. го ди не до да нас има -
мо 10 го сту ју ћих про фе со ра на ВМА
из Бел ги је, Че шке, САД, Ма ђар ске,
Ма ке до ни је и Нор ве шке. То су зна -

ва ших за да тих ци ље ва – да се
број пре гле да и днев не хи рур ги -
је у Спе ци ја ли стич кој по ли кли -
ни ци по ве ћа за ви ше од 50 од -
сто у од но су на прет ход ну го -
ди ну. За што је то зна чај но?

– Тренд је у све ту да се по је ди -
не про це ду ре – и ди јаг но стич ке и те -
ра пиј ске – ко је мо гу та ко да се ура -
де, из ве ду у ван хо спи тал ним усло ви -
ма. Из ви ше раз ло га. Ако на пра ви мо
до бру пре о пе ра тив ну при пре му не -
ког па ци јен та у свим ди јаг но стич ко-
функ циј ским је ди ни ца ма, ка да при -
ча мо о оним хи рур шким, ми скра ћу -
је мо вре ме пре о пе ра тив ног ле жа ња
и по тре бу за ду го трај ним ис пи ти ва -
њем у хо спи тал ним усло ви ма. За тим,
ако ура ди мо до бру, ква ли тет ну хи -
рур ги ју, сма њу је мо и по сто пе ра тив -
но ле че ње, а у укуп ном ско ру ума њу -
је се и вре ме хо спи та ли за ци је, на ро -
чи то хи рур шких па ци је на та. Та ко се
омо гу ћу је при јем ве ћег бро ја љу ди.
Уо ста лом, тренд је и у све ту да се
скра ти пре о пе ра тив на при пре ма и
по сто пе ра тив но ле жа ње у бол ни ци. 

чај на име на из по је ди них обла сти
ме ди ци не. 

Ве ро ват но се пи та те на ко ји на -
чин их при вла чи мо. Јед но став но. Ка да
на ше мла де ко ле ге оду не где на уса -
вр ша ва ње, та мо упо зна ју љу де ко ји
зна ју да пре не су сво је зна ње, а же ле
да са ра ђу ју и до ђу код нас, да одр же
пре да ва ње. Он да их, на пред лог ужег
струч ног ко ле ги ју ма кли ни ке или ин -
сти ту та, за ви сно из ко је су обла сти, а
на осно ву ана ли зе ква ли те та њи хо вог
ра да, про мо ви ше мо у го сту ју ће про -
фе со ре. Они по ста ју на ши стал ни са -
рад ни ци и омо гу ћа ва ју нам у бу дућ но -
сти да мла ђе ко ле ге с ВМА оду у њи -
хо ве цен тре на уса вр ша ва ње. То су
обич но нај бо љи цен три у не кој спе ци -
јал но сти. По след њи про мо ви сан био
је ко ле га Дирк из Бел ги је, ко ји је пред -
сед ник не ких европ ских и свет ских
удру же ња из обла сти уро ло ги је, на ро -
чи то функ ци о нал не уро ло шке ди на -
ми ке. Он је у на шем опе ра ци о ном
бло ку из вео не ко ли ко по ка зних опе -
ра ци ја. Та кве и ње му слич не љу де
вољ ни смо да че шће ви ђа мо. 

ƒ Че сто се го во ри о на уч но и -
стра жи вач ким про јек ти ма
ко ји се ра де на ВМА. По ме ни -
те оне чи ји су ре зул та ти
већ при ме ње ни у прак си. 

– Има мо пу но про је ка та, око 25,
али је пар глав них. Је дан су ге нет ска
ис пи ти ва ња, а дру ги ис пи ти ва ња из
обла сти он ко ло ги је. На сва ком на шем
са стан ку ин си сти рам и фор си рам да
не мо же би ти на у ка за на у ку, а кли ни -
ка за кли ни ку. Њи хов рад мо ра да бу -
де ја ко по ве зан, јер ре зул та те ко је до -
би ју ба зич не на у ке че сто цр пе из кли -
нич ког ма те ри ја ла и обр ну то. У те
про јек те мо ра ју под јед на ко да бу ду
укљу че ни и кли ни ча ри и ба зич ни ис -
тра жи ва чи, ка ко би но ва са зна ња, до
ко јих до ђу, мо гла што пре да се им -
пле мен ти ра ју у прак си – у ле че ње. 

Та квих ре зул та та има ли смо нај -
ви ше у он ко ло ги ји, око тран сплан та -
ци је ма тич них ће ли ја. То је пр о је кат
ко ји во де на ши тран сфу зи о ло зи и
Кли ни ка за хе ма то ло ги ју, за јед но са
на шим иму но ло зи ма и па то фи зи о ло -
зи ма из Ин сти ту та за ме ди цин ска ис -
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Са новим гостујућим професором
Медицинског факултета ВМА 
проф. др Дирк де Ридером

ƒ На ја вље но је и осни ва ње
Цен тра за мо жда ни удар на
ВМА?

– Цен тар за мо жда ни удар, ко ји
ће уско ро по че ти с ра дом, би ће са вре -
ме но опре мље на је ди ни ца. И ту је би -
ло про бле ма око опре ма ња – и ло ги -
стич ког и ка дров ског. Та ква је ди ни ца



тра жи ва ња. Циљ нам је да све бу де
ап со лут но по ве за но и у функ ци ји ле -
че ња па ци је на та, а не по оном „умет -
ност ра ди умет но сти” – на пи са ли смо
300 ра до ва, али ни смо до при не ли да
ле че ње на шег па ци је на та бу де бо ље.

ƒ Кра јем про шле го ди не обе -
ле же но је 10 го ди на от ка ко је
ВМА по кре ну ла ак ци ју пот пи -
си ва ња до нор ских кар ти ца.
До са да je по де ље но 80.000
до нор ских кар ти ца. Да ли је
та ак ци ја до са да уро ди ла
пло дом? 

– Ап со лут но је уро ди ла пло дом.
На то ука зу је по да так да смо про шле
го ди не код тран сплан та ци ја бу бре га
има ли под јед нак број ка да ве рич них и
тран сплан та ци ја са жи вих до но ра. Ми
се за ла же мо да се убу ду ће на пра ви је -
дин стве на ли ста па ци је на та у зе мљи,
ка ко би се олак ша ла про це ду ра из бо -
ра пра вог па ци јен та и ње му од го ва ра -
ју ћег ор га на, јер сва ком па ци јен ту не
од го ва ра по је ди ни ор ган. Ак ци ју ће мо
на ста ви ти и гле да ти да је про ши ри мо
јер се ре ал но на ВМА ра ди нај ве ћи
број тран сплан та ци ја. У на ред ном пе -
ри о ду по пу ла ри са ће мо до нор ске кар -
ти це и ме ђу при пад ни ци ма си сте ма
од бра не, пре ко ва шег ча со пи са.

ƒ Ка ко ко мен та ри ше те по да -
так да је по пу ње ност по стељ -
них ка па ци те та ВМА ла не би ла
71,72 од сто и да су не што ви -
ше од по ло ви не по сте ља за у зи -
ма ли па ци јен ти из ци вил ства.
Чу ју се при че да се ВМА пре тва -
ра у ци вил ну бол ни цу, а до ско -
ра су кри ти ке би ле у обр ну том
сме ру – да сте за тво ре ни.

– Да по ја сним, по пу ње ност је ре -
ла тив но на европ ском и свет ском ни -
воу. Сву да се ина че те жи да не бу де
100 од сто упра во због хит них слу ча је -
ва ко је мо ра мо да при ма мо у то ку по -
по дне ва, а и због сва ко днев них акут -
них обо ље ња и по вре да на ших вој них
оси гу ра ни ка. Осим то га, мо ра мо да
има мо и је дан про це нат сло бод них
пра зних кре ве та у свим кли ни ка ма и
за ци вил не оси гу ра ни ке, ко ји код нас

до ла зе на осно ву спо ра зу ма ко ји је
пот пи сан са ре пу блич ким Фон дом за
здрав стве ну за шти ту. Ци вил ни оси гу -
ра ни ци до ла зе јер се, по сле свих тран -
сфор ма ци ја у си сте му од бра не, ре ал -
но сма њи ла и све у куп на по пу ла ци ја
вој них оси гу ра ни ка. Ако по сма тра мо у
број ка ма од нос јед них и дру гих оси гу -
ра ни ка, вој ни и да ље има ју при о ри тет
у све му – од пре гле да до трет ма на у
хо спи тал ним усло ви ма, али са мо за
услу ге тре ћег ни воа здрав стве не за -
шти те, не за ме ре ње крв ног при ти ска,
од ре ђи ва ње крв не сли ке и дру го. 

Не сла жем се да су вој ни оси гу ра -
ни ци би ло ка ко ус кра ће ни. Они има ју
ап со лут ни при о ри тет. Кад сам по ста -

вљен на ову ду жност чак смо у јед ном
мо мен ту, да би смо сма њи ли гу жву та -
мо где су ли сте че ка ња би ле ве ли ке,
ор га ни зо ва ли ван ред но и по сле по -
днев не пре гле де за вој не оси гу ра ни ке.
Ја сам за ре ал но при ка зи ва ње си ту а ци -
је и во лео бих да вој ни оси гу ра ни ци ма -
ло ре ал ни је са гле да ва ју усло ве здрав -
стве не за шти те ко ји се ну де на ВМА.

Ка да је реч о ко му ни ка ци ји, не
спо рим да не кад бу де не су гла си ца.
Мо ји по моћ ни ци и ја се тру ди мо да
ко му ни ка ци ја из ме ђу па ци је на та, бо -
л ни ча ра, се ста ра и док то ра бу де још
бо ља. Мо рам при зна ти да ни сам до
кра ја за до во љан. По не кад се на ђе не -
ко ко ће не љу ба зно од го во ри ти па ци -
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У ВМА се ре а ли зу је укуп но 25 про је ка та ко ји ма ру ко во де на став ни ци
Ме ди цин ског фа кул те та ВМА. Про јек ти су усме ре ни у два основ на прав ца
– ба зич на ис тра жи ва ња у ме ди ци ни и кли нич ке сту ди је. Ба зич ним ис тра жи -
ва њи ма об у хва ће ни су нај ак ту ел ни ји про бле ми са вре ме не ме ди ци не као
што су ма тич не ће ли је, на но ма те ри ја ли и ге нет ска пре ди спо зи ци ја ка ма -
лиг ним и дру гим хро нич ним бо ле сти ма. У кли нич ким ис тра жи ва њи ма из у -
ча ва се зна чај при ме не пре вен тив них ме ра, са вре ме них ди јаг но стич ких ме -
то да до нај но ви јих те ра пиј ских по сту па ка. Ре зул та ти тих ис тра жи ва ња об -
ја вље ни су у пре сти жним ме ђу на род ним ча со пи си ма.

НА УЧ НО И СТРА ЖИ ВАЧ КИ ПРО ЈЕК ТИ



јен ту, на ро чи то пре ко цен тра ле где
љу ди зо ву, рас пи ту ју се. Ствар но се
тру ди мо да тај сег мент по бољ ша мо
јер зна мо да је бо ле сном чо ве ку нај -
бит ни је да оздра ви и да због то га и
сви ми по сто ји мо, а не да би смо ме -
ди ци ну де ли ли на вој ну и ци вил ну. У
сва ком слу ча ју, ВМА ће и да ље би ти
при о ри тет за вој не оси гу ра ни ке.

ƒ Очи то су за ка зи ва ња и ли -
сте че ка ња про блем, не са мо у
ВМА већ и у дру гим ме ди цин -
ским уста но ва ма.

– Ка жем да сам за ре ал ност. Ве -
руј те да сва ку ре ал ну при мед бу ко ју
до би је мо ана ли зи ра мо на ко ле ги ју му
и у од го ва ра ју ћем сек то ру и пред у зи -
ма мо ме ре – од ка жња ва ња до по хва -
ла. Мно го је ви ше по хва ла, за до вољ -
ства трет ма ном и вој них и ци вил них
оси гу ра ни ка, то би сви тре ба ло да
зна ју, али не ка да те ве штач ке ре до ве
и број ке у бро ју пре гле да пра ве са ми
па ци јен ти. На жа лост, скло ни су да по -
слу ша ју са вет ро ђа ка или ком ши је или
Гу гла да хит но тре ба ура ди ти маг нет -
ну ре зо нан цу, ске нер и оста ло, не зна -
ју ћи да не кад и ти пре гле ди мо гу да
бу ду штет ни. Пре ма то ме, ка да од го -
ва ра ју ћи спе ци ја ли ста по ста ви пра ву
ин ди ка ци ју за не ке од тих пре гле да,
си гур но се не че ка то ли ко. И ја ко се
во ди ра чу на да тај па ци јент до ђе што
бр же на ред. А кад то иде по не чи јој
пре по ру ци, без аде кват ног упу та спе -
ци ја ли сте, не же лим да по др жим те
кри ти ке јер знам да нај ве ћи број мо -
јих ко ле га и се ста ра са ве сно оба вља
свој по сао, без об зи ра да ли је па ци -
јент ци вил ни или вој ни оси гу ра ник.

ƒ Да ли сте због све га то га
на ре дов ној го ди шњој ана ли -
зи функ ци о нал не спо соб но -
сти ВМА, као је дан од нај ва -
жни јих за да та ка ВМА за ову
го ди ну, на зна чи ли кон ти ну и -
ра но по ди за ње ква ли те та
здра в стве них услу га и ко му -
ни ка ци је с па ци јен ти ма? 

– Ап со лут но да. Ка да је реч о ко -
му ни ка ци ји с па ци јен ти ма, на то ути -
че мно го фак то ра – од ди рект не ко му -

ни ка ци је, ка да фи на реч мно го мо же
да по мог не, пре ко ин фор ма ци о ног си -
сте ма, ко ји нам на жа лост још не ра ди
у це ли ни, због огром ног по сла око ње -
го вог уво ђе ња, до на чи на за ка зи ва ња
па ци је на та. На ква ли те ту пру жа ња
здрав стве них услу га пер ма нент но ра -
ди мо. Вра ћа мо се на по че так на шег
раз го во ра – на сти ца ње но вих зна ња
и њи хо ву при ме ну у прак си.

ƒ Уста но ву ко јом ру ко во ди -
те и ње не струч ња ке ме ди ји
че сто по ми њу у по зи тив ном
кон тек сту – као ор га ни за -
то ре ви ше кам па ња и бес -
плат них пре гле да. Ко је по себ -
но ис ти че те?  

– То ком про шле го ди не успе шно
смо спро ве ли  две зна чај не ак ци је.
Око 1.000 же на пре гле да но је у окви -
ру ак ци је ВМА „Три ми ну та ко ја вам
мо гу спа си ти жи вот”, ко ја је укљу чи -
ва ла бес пла тан пре глед ПА ПА те ста
и ди ги тал не ком пју тер ске кол по ско -

пи је. Спро ве ли смо и ак ци ју ра ног от -
кри ва ња ме ла но ма и дру гих об ли ка
кан це ра ко же. Пре гле да но је 210 гра -
ђа на, а код 17 су уо че не про ме не мла -
де жа ко је зах те ва ју хи рур шко укла -
ња ње и хи сто па то ло шку ана ли зу због
сум ње на ма лиг ни тет. Код њих се дам
по твр ђе на је сум ња на ма лиг ни тет.

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, тре ћи
пут до че ку је те дан Вој но ме -
ди цин ске ака де ми је као на -
чел ник те уста но ве. Шта за
вас зна че сло ва ВМА?

– То ни су са мо три сло ва. Иза њих
се кри је ду га тра ди ци ја, сто ти не зна -
чај них ле ка ра срп ске ме ди ци не, по -
себ но бри жан од нос пре ма па ци јен ти -
ма, же ља и жеђ за но вим зна њи ма, а
по врх све га ред и ди сци пли на. Због
све га то га ми по сто ји мо. На рав но, уз
обе ћа ње да ће мо убу ду ће ра ди ти још
бо ље, јер се увек мо же бо ље, по себ но
у ко му ни ка ци ји с па ци јен ти ма. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
снимио Јово МАМУЛА

1 .  м а р т 2 0 1 3 .

и н т � р в ј у
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Са симпозијума радиолога

Вој но ме ди цин ска ака де ми ја са ра ђу је са ви ше од 40 др жа ва, ре ги о нал -
них, европ ских и ме ђу на род них ор га ни за ци ја. По се те ра зних де ле га ци ја
део су нор мал ног рад ног да на на ВМА. Те ме ин те ре со ва ња при ли ком тих
су сре та од но се се на ле че ње, шко ло ва ње и на уч но и стра жи вач ки рад, а по -
себ но на је дин стве на ис ку ства за по сле них на ВМА у до ме ну рат не хи рур -
ги је, збри ња ва ња по вре ђе них и обо ле лих у усло ви ма ма сов них ка та стро фа
и пост тра у мат ског стре сног син дро ма. Сре ди ном сле де ће го ди не Бе о град
ће би ти до ма ћин Па не вроп ског кон гре са Ме ђу на род ног ко ми те та вој не
ме ди ци не, а уве ли ко су за по че ле при пре ме за тај скуп, ко ји је ме ђу нај зна -
чај ни јим до га ђа ји ма вој не ме ди ци не у све ту.

МЕ ЂУ НА РОД НА СА РАД ЊА


